

Пушкинский Дом отмечает 120-летие

15.12.2025

Сегодня Институт русской литературы отмечает большой юбилей — 120 лет со дня основания. В 1905 году он был создан как центр изучения наследия великого поэта. Как отметил губернатор Александр Беглов, Пушкинский Дом — это храм национальной памяти, духовных и культурных традиций нашего народа. Сейчас здесь тщательно исследуют и бережно хранят рукописи как известных, так и безымянных авторов. Произведения, которые составляют золотой фонд не только отечественной, но и мировой культуры.

«Проект, который могут увидеть все. «Пушкин цифровой» — вам достаточно на компьютере открыть «Пушкин цифровой», и вы увидите тексты Пушкина, рукописи Пушкина — 14 тысяч листов там будет, все комментарии, все атрибуты, все редакции и варианты», — отметил Валентин Головин, директор Института русской литературы (Пушкинского Дома) РАН.

Теперь ученые, в том числе, изучают произведения созданные с помощью искусственного интеллекта.. По объёму уникальных предметов хранения «Пушкинский Дом» называют литературным Эрмитажем. Вместе с главным музеем страны институт стал визитной карточкой Северной столицы.

«Вообще-то — мы порождение серебряного века, и это то, что нам завещано. Когда мы говорим — город Петербург — и говорим — петербургская культура — это очень важно для страны вообще, то Пушкинский Дом — одно из первых вообще, что приходит в голову», — сказал Михаил Пиотровский, директор Государственного Эрмитажа.

На празднике Михаил Пиотровский передал на хранение сотрудникам института свои письма. Напомним — вместе с рукописями Пушкина в здании на набережной Макарова хранятся черновики и письма в том числе Лермонтова, Гоголя, Тургенева, Достоевского, Блока, Гумилёва и Ахматовой.

Источник: tvspb.ru